

Tres ediciones diarias... Precios convencionales... Número suelto 5 céntimos

El Pueblo

Diario republicano de Valencia

Valencia... Precios de suscripción... Don Juan de Austria, 14... TELEFONO 741... Número suelto 5 céntimos



R. I. P. LA SEÑORITA

Doña Francisca García Moreno

DE 17 AÑOS DE EDAD

falleció ayer á las 10 de la mañana

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Sus desconsolados padres D. Antonio García y doña Francisca Moreno, abuelos, tíos, tías y demás parientes, suplican á sus amigos que sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á su entierro, que se verificará hoy, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Guillem de Castro, 86, 1.ª, hasta la expuerta de San Vicente, donde se desepirá el duelo.

No se reparten esquelas.



Don Angel Poeymirau Montins

MEDICO TITULAR DE PEDRALVA

FALLECIÓ EL 3 DEL CORRIENTE

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Sus hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida y suplican le tengan presente en sus oraciones.

Asesinos que gobernan

El matísser de Silvela

El sanguinario Silvela, que es en el fondo un pobre diablo, pero quiere figurar en la historia de la restauración borbónica con el carácter de matón lúgubre, es un gobernante digno de la España de la decadencia.

En cualquier país europeo y civilizado, un político que se levantara en pleno Parlamento á cantar las excelencias del matísser como único programa de gobierno, hubiese sido acogido con protestas de inmensa indignación.

—¡Asesino! ¡Asesino!—le habría gritado la nación entera, desde las clases más cultas hasta las más ignorantes y el desprecio público le hubiera matado moralmente, creando el vacío en torno de su antipática persona.

Pero España es la nación del mundo que menos respeto siente por la vida humana. Ni en el Bahomey, país de caníbales, se mataba á los hombres con tanta indiferencia como aquí.

Por educación y por costumbre, rendimos tributo de admiración á la brutalidad y al asesinato.

Cuando un majadero elevado á gobernador de una provincia, saca la guardia civil y hace fuego sobre las masas indolentes, los papanatas le elogian como hombre enérgico y celoso, sostenedor del orden social.

Cuando un Silvela entona la oda parlamentaria al matísser, las clases conservadoras exclaman: «Este es nuestro hombre» y le consideran como el mejor de los políticos, porque promete matar al más leve desequilibrio en el orden público.

«¿Que surja una huelga de obreros? Pues ¡muera! ante todo, y cuando queden unas cuantas víctimas sobre el pavimento de las calles ya nos enteraremos de quién lleva razón.»

«¿Que protestan los estudiantes? Pues que peña el matísser en el claustro para matar á unos cuantos jóvenes escolares y luego de la descarga ya se proveyerá.»

«¿Es esto vivir en una nación civilizada? ¡Mejor el título de calto ni aun de cristiano un país donde ocurren estos crímenes, no oculta y va constantemente, sino elogiados y sublimados como procedimientos de gobierno?»

Podrán argüir los conservadores que otros partidos han hecho también derramar sangre desde el poder; pero los conflictos que en otras situaciones hayan podido surgir, fueron inevitables y no buscados de intento por los gobernantes como en el caso actual.

...nantes: todas las leyes escritas en el papel para garantizar nuestros derechos, son música; existimos, porque hemos tenido la suerte de no pasar por una calle en el mismo momento que los matíssers escapan su himno en loor de la política de Silvela.

Hace años que en España no existe otro argumento de gobierno que la guardia civil. Si aquí no rigiese la mentira, los gobernantes debían haber quitado la corona de encima del escudo de España para sustituirla con un tricorneo.

Esto no es una nación: es un matadero. Un día les toca á los pobres hacer de víctimas y los ricos aplauden; otro se invierten los papeles y son los hijos de los acomodados los que caen, mientras los humildes contemplan impasibles el sacrificio, recordando la frialdad con que fueron acogidos anteriormente sus dolores; y mientras tanto los gobernantes que se honran con su función de matarifes, siguen saugrando impunemente á un rebaño ó á otro.

Lo más triste en esta situación es que los delitos de arriba quedan impunes, y los gobernantes muéstranse á cada conflicto más insolentes y sanguinarios.

En otro país, el crimen ocurrido en la Universidad de Salamanca y los sucesos que se desarrollan en Madrid bastarían para derribar el gobierno á los cinco minutos.

Aquí, cuando cae Silvela, ese bobo fúnebre, esclavo de los jesuitas y panegirista del matísser? Cuando quieren las instituciones; pues en España, á pesar de la falta de costumbres, libertades, etc., no hay más voluntad que la de los reyes, y los ministros saben ó saben como en los tiempos de la realeza absoluta, cuando le conviene al monarca, no cuando lo pide la nación.

Por esto son ridículas las lamentaciones del público ante hechos tan infames como los asesinatos de Salamanca y los que antes se han perpetrado en toda España.

Son fruto de la monarquía, de esa política borbónica, cobarde y sanguinaria, que todo lo confía al fasil cuando se trata de españoles desarmados, y si tiene enfrente extranjeros enérgicos, todo lo confía á las piernas para huir vergonzosamente, como en la pasada guerra.

Ocurra lo que ocurre, porque en vez de vernos apoyados los enemigos de lo existente, nos vemos escarnecidos y despreciados en períodos de tranquilidad.

Es una tontería gritar contra Silvela. El que le reemplaza será igual. Hay que gritar contra el régimen, contra la monarquía, contra el poder que fabrica esos asesinos con casaca de ministros.

Elevad la puntaría y veréis cómo cambia la faz del país, cómo termina el período de la violencia y el atropello.

Si los estudiantes y los comerciantes y todas las clases sociales, al protestar cuando se ven atropellados en sus derechos, gritasen viva la República! verían cómo este grito nos unía á todos y los movimientos de clase se trocaban en una explosión nacional.

Fusión Republicana

CLUB REPUBLICANO DE LA FUSION DE PATRAIX.—Se convoca á todos los socios de este Casino á junta general que se celebrará hoy, á las tres de la tarde. Se ruega á todos los socios la puntual asistencia.—El presidente, Ginés Martínez.

CASINO REPUBLICANO DE BENICAP.—Se suplica á todos los socios de este casino concurrir hoy á las cuatro y media de la tarde á la junta extraordinaria que en el mismo ha de celebrarse para tratar de un asunto de interés para el partido.—El presidente, Juan Bautista Lecourt.

BENIMAOLET.—Para tratar asuntos de mucho interés se convoca á todos los socios de este Casino á junta general extraordinaria, que se celebrará hoy, á las cinco y media de la tarde.

Se advierte que es ésta la última convocatoria, y por lo tanto, se temerán acuerdos con el número de socios que asistan. Se encarece la más puntual asistencia.—El secretario, P. Jovani.

Partido republicano de Sagunto

Se convoca á los republicanos de esta ciudad á junta general que se celebrará en el Centro Republicano de la misma, hoy á las tres de la tarde, á fin de tratar asuntos que interesan al partido.—El presidente, Fausto Carruana.—El secretario, Rafael García.

La cuestión del día

Los estudiantes valencianos, en vista de las graves noticias que se recibieron desde Salamanca y Madrid, se reunieron ayer para formular sentida y enérgica protesta por los incalificables atropellos cometidos en dichas capitales por la guardia civil.

Ayer se redoblaron las precauciones, en previsión de que los sucesos del día excitasen más de lo que ya estaban los ánimos de los escolares.

Por la mañana á las nueve acudieron los estudiantes á la Universidad, donde estaba izada la bandera á media asta.

Los escolares llevaban el distintivo de la facultad á que pertenecían y un lazo negro.

Las puertas del edificio hallábanse cerradas y se trasladaron al Hospital, donde también se izó la bandera.

Varios alumnos de las distintas facultades hicieron uso de la palabra, expresándose en términos violentos contra los responsables de los atropellos de Salamanca. Después se dirigieron al Instituto, donde igualmente se izó la bandera. Varios catedráticos dirigieron la palabra á los estudiantes, adhiriéndose á la protesta y prometiendo su apoyo para exigir las debidas responsabilidades á los autores de los atropellos.

Luego se trasladaron á la Universidad, consignando la más enérgica protesta, y desde allí se dirigieron á la plaza de Villarrasa, subiendo una comisión á conferenciar con la junta directiva del Ateneo Mercantil. Esta acordó por unanimidad unirse á la protesta, á cuyo efecto prometió que el comercio cerraría en señal de luto.

Presididos por el vicerrector D. Rafael de Olbriz, se reunieron ayer tarde los decanos de todas las facultades de esta Universidad, acordando asociarse al duelo general producido por los sangrientos sucesos de Salamanca y protestar contra los mismos, pidiendo se exijan las debidas responsabilidades.

Cumpliendo estos acuerdos, se dirigieron los siguientes telegramas:

«Excmo. señor Ministro Instrucción pública. —Madrid.—Vicerrector y decanos Universidad Valencia protestan indignados atropello sufridos estudiantes gloriosa Universidad Salamanca, y piden V. E. exija con rigor graves responsabilidades consiguientes.»

«Rector Universidad Salamanca.—Vicerrector, decanos Universidad Valencia se asocian unánime protesta contra incalificable atropello inferido gloriosa Universidad salmantina y ruegan V. I. trasmita claustro y clase escolar expresión más sentida dolor y solidaridad.»

Cumpliendo el acuerdo adoptado por la junta directiva del Ateneo Mercantil, á las cuatro fueron cerrados todos los comercios de Valencia.

El aspecto que ofrecía la ciudad revelaba el duelo general de la población.

Los estudiantes valencianos dirigieron á sus compañeros de Salamanca el siguiente despacho:

«Estudiantes valencianos, sin distinción de facultades ni clases, se adhieren en un todo entero y manifestación duelo por vuestros hermanos vilmente asesinados. Premura tiempo impide enviar coronas é ir comisión. Delegamos representación estudiantes Madrid. Proyecto funerales y veladas neorológicas. Cemisia.»

Varios estudiantes han presentado á sus compañeros un proyecto para organizar una función benéfica con el fin de recaudar fondos para construir un mausoleo conmemorativo de las víctimas de los sucesos de Salamanca.

El Centro de Fusión Republicana de la calle de Libreros también izó la bandera á media asta y con crestones en señal de duelo por los crímenes cometidos en la Universidad de Salamanca.

Por la tarde se reunieron los estudiantes en el sitio de costumbre.

Seguidamente, en el mayor silencio, marcharon por las calles del Hospital, Barcas, Don Juan de Austria hasta la de Colón.

Una comisión entró con el despacho del Alcalde Sr. Montesinos Checa, á quien rogaron que conveque á todos los presidentes de Circulos y sociedades de Valencia á una reunión magna para hacer una protesta enérgica contra a continuación del Gobernador civil Sr. Martos.

El mitin de hoy

Hoy, á las cuatro de la tarde, se verificará un gran mitin de propaganda republicana en el amplio lavadero de la calle de la Jordana. La entrada será por la citada calle y por la de Orilla del Río.

En dicho acto pronunciarán discursos los candidatos Menéndez Pallarés y Blasco Ibañez y los concejales Payá, Barral, Vinaixa y otros.

El Sr. Montesinos se excusó en términos corteses, prometiendo, no obstante, acudir á las reuniones que con tal fin se celebren.

En vista de la negativa del Sr. Montesinos, se trasladaron á la casa social de la Económica de Amigos del País, donde se les manifestó que el presidente no estaría hasta después de las siete de la noche.

Luego fueron á la plaza del Conde de Carlet, donde en el número 1 habita el presidente de la Liga de Proprietarios, á quien expusieron la misma pretensión que al Alcalde.

El referido presidente les recibió con mucha amabilidad, pero les dijo que carece de local á propósito para celebrar la pretendida reunión, estando por otra parte más indicado para promover el de la Sociedad Económica.

Así lo comprendieron también los estudiantes, que acordaron darse un paseo, silencioso y pacífico, por las calles de San Vicente y adyacentes, como lo efectuaron.

Por la noche no se celebró la acostumbrada serenata, en señal de duelo.

La mayor parte de la guardia civil se retiró al cuartel á las diez de la noche.

Solo quedaron algunos retenes y parejas en los edificios públicos y sitios más céntricos de la capital.

El Gobernador, no respetando el período electoral y equivocando fechas, ha impuesto una multa de 500 pesetas al empresario del teatro Principal.

De este y de otros hechos que visnen á complicar, por lo que á Valencia se refiere, el conflicto pendiente, nos ocuparemos mañana con la extensión necesaria, pues hoy nos lo impide la falta material de espacio.

Protesta

El periódico La Epoca, de Madrid, ha publicado una carta de Valencia, en la que se dice que el Ateneo Mercantil es una Sociedad de recreo, compuesta tal vez en su mayoría de comerciantes; pero que no es ni puede ser la representación del comercio.

Contra esta especie protestan los interesados, por cuanto el Ateneo Mercantil representa á las clases comerciales de Valencia, y en este sentido ha intervenido en cuantos asuntos de interés se han tratado en esta ciudad.

A los estudiantes valencianos CONVOCATORIA

Se convoca á todos los estudiantes valencianos para esta mañana á las diez en el local de costumbre, con el fin de tomar algunos acuerdos, dada la extraordinaria gravedad que van adquiriendo los sucesos.

Se ruega la puntual asistencia de cuantos estudiantes sientan en su corazón el sentimiento y la indignación por los dolorosísimos sucesos acaecidos á los compañeros de Salamanca y Madrid.

Estudiantes valencianos, nuestro deber de compañeros nos manda protestar de tan brutales atropellos!—El comité escolar.

Noticias

Según noticias, el manifiesto que los estudiantes madrileños han dirigido á todos sus compañeros de España, y el cual publicamos en nuestro número de ayer, ha producido excelente impresión entre los escolares republicanos de esta capital. El primer paso que darán los estudiantes valencianos será el de organizarse, fundando una asociación escolar republicana, que se adherirá á la asamblea de Madrid, recordando la jefatura del Sr. Salmerón. En breve daremos cuenta de los trabajos preparatorios que se realizan con dicho fin.

Intil es que digamos la satisfacción que nos ha producido el proyecto de los estudiantes republicanos de Valencia, á quienes ayudaremos con todos nuestros entusiasmos, convencidos de que la juventud escolar no puede vivir sin ideales ni estar sometida á la férula de los reaccionarios, que han llevado á las aulas el despotismo sanguinario y la muerte de la cultura nacional con sus absurdos métodos de enseñanza.

Esta noche se verificará en el Conservatorio de Música el anunciado concierto á piano por el reputado profesor catalán Sr. Casanovas, con arreglo al programa que ya hemos publicado.

En junta general celebrada el 22 de Enero próximo pasado, acordaron los obreros afiliados de Valencia en el local de «La Constructora Valenciana» trabajar desde el 1.º de Abril de ocho de la mañana á doce de la tarde y de las dos de la tarde á las seis de la misma.

Por encargo de la junta directiva de dicha sociedad se hace público por conocimiento de los señores maestros de obras y arquitectos.

Las personas caritativas harán una verdadera obra de caridad socorriendo á una pobre mujer, enferma más de cuatro meses, con tres hijos y sin ningún recurso. Calle de Garcilaso, núm. 13, 1.º

Esta noche á las nueve celebrará la Sociedad Nuevo Liceo una función teatral, representándose las zarzuelas «El grumete», «Los granujas» y «La buena sombra», tomando parte en las mismas las señoritas López, Carreras, Mompó, Corro y Adalina.

Esta tarde á las tres y media se celebrará en la plaza de Toros la inauguración de la temporada, en la que el Valenciano, Cantaritos y Canario se les entenderán con seis buenos mozos de D. Carlos Otaola. Con la antedicha combinación de mataidores y la presentación de los bichos no dudamos que habrá un llenazo en nuestro circo taurino.

Según nos escriben de Villamarchante, hoy á las ocho de la noche se celebrará una velada de propaganda republicana en el Centro de Fusión, en la que tomarán parte el profesor de la escuela laica de Cheste y otro profesor de primera y segunda enseñanza. Además, algunos alumnos de la escuela laica de Cheste, recitarán poesías. El acto será público.

Ha fallecido en Pedralva nuestro estimado amigo D. Angel Poeymirau Montins, médico titular de dicha población. El finado gozaba de grandes simpatías por su espíritu humanitario y por el celo con que desempeñó sus deberes profesionales. Enviamos á la familia del señor Poeymirau nuestro más sentido pésame.

En un campo del camino del Cementerio ha sido hallado ayer mañana el cadáver de un hombre, al parecer muerto violentamente.

El cadáver, que no ha podido ser identificado, por su aspecto parece el de un joven labrador, y presenta una herida cortopunzante en la región occipital de treinta á cuarenta centímetros de extensión.

La opinión de cuantos han visto el cadáver, coinciden en que dicho joven ha sido muerto violentamente.

Ayer tarde visitaron el Casino de Fusión Republicana nuestros correligionarios de Barcelona D. Ramón Fontanals, representante de las Tres Clases de Vapor y D. Vicente Matamala, representante de los Ladrilleros cooperativos y de resistencia de dicha capital.

Dichos señores representaron á las indicadas sociedades en la Asamblea Republicana celebrada en Madrid el 25 del pasado mes.

El día 2 del actual falleció nuestro querido amigo y correligionario D. José Pérez, perteneciente al distrito del Hospital. El entierro fué civil y se vió muy concurrido.

La vida, que está en la mayor miseria, ruega á los correligionarios y á cuantos personas se interesen por su situación, envíen donativos á la calle de Ripalda, núm. 19, tercera puerta.

Teatro Principal

Despedida de la compañía.—Tarde, velada valenciana. Noche, función monstra. «Una sogra de castañola», «Pepita Reyes», «Fora baix!»

En el Casino de Fusión Republicana del distrito de la Misericordia se celebrará esta noche de nueve á doce baile de sociedad.

La comisión de Fiestas de dicho Casino tiene el propósito de celebrar una velada literario-musical el próximo jueves á las nueve de la noche. Oportunamente daremos más detalles.

LAPIDAS J. Barroso Ayala, A. Vella

Las acreditadas sastreñas «El Escondo de Valencia», calle de la Paz, 3 (esquina á la de Luis Vives), continúa recibiendo los artículos de temporada propios para trajes de caballero, así como los trajes de niños. La economía de precios y seriedad con que atiende á un numerosa clientela y el crédito que goza de tener buen corte y esmerada confección, contribuyen á que sea preferida esta casa por gran parte del público. Los talleres están á cargo del reputado maestro sastre D. Luis Agust.

FRESAS.—Isabel Martínez á su clientela. Vende Mercado, frente droguería San Francisco y en la calle Sirana, 5.

Por sus virtudes higiénicas, por su inmensa baratura, por sus propiedades medicinales y por su finura sin igual, el «Aguá de Colonia de Orive» mató á todas las extrajeras. Fresco desde 3 rs. De lujo desde 6 rs. Única premiada en Exposiciones técnicas y facultativas. Garrafrones de 2 litros á 4 25 pts. Con 4 litros á 4 pesetas litro, pidiéndola á su autor. Bilbao, remesando su importe. Valencia: Farmacias de Aliño y otros.

Teatro Principal

Despedida de la compañía.—Tarde, velada valenciana. Noche, función monstra. «Una sogra de castañola», «Pepita Reyes», «Fora baix!»

«Extracto» de carne del doctor Castell. Este preparado, muy rico en elementos nutritivos, es su potente tónico; una cucharada diluida en tres de agua equivale á la mejor taza de caldo. Pídase en todas las farmacias y droguerías. Laboratorio del doctor Castell Oria, Almas, 7, Valencia.

El Centro Benéfico, establecido en la calle del Empedrado, 3, entresuelo, derecha, no tiene otro objeto que facilitar los medios necesarios en caso de enfermedad ó defunción, sin desprenderse de las enormes cantidades que en tales casos se invierten, y con sólo abonar 20 céntimos mensuales, 1 peseta ó 1 50. concedo á sus abonados días de 1, de 2 y de 3 pesetas de renta en caso de enfermedad. También concede enterramientos en caso de defunción, abonando 25 céntimos más al mes.

A los Señores y sus familias que se sirven de los señores médicos y farmacias de este Centro se les hará un 50 por 100 de descuento. Para más detalles en las oficinas, Empedrado, 3, entresuelo, derecha.

Teatro Principal

Despedida de la compañía.—Tarde, velada valenciana. Noche, función monstra. «Una sogra de castañola», «Pepita Reyes», «Fora baix!»

La Sociedad «El Médico de Valencia» (Cuba, 11, principal), celebrará baile hoy domingo de 8 á 12 de la noche. Lo que se participa á los señores socios para que pasen por secretaría á recoger sus pases hasta la hora del baile.

BLASCO IBAÑEZ.

Universidad popular

Se convoca á todas las alumnas en la Universidad Popular á una reunión que se celebrará hoy, á las once y media de la mañana, para tratar de la creación de la casa de maternidad. Hará uso de la palabra el doctor D. Miguel Orellano.

Acerca de la Belleza

Conferencia con el Dr. Munyon



Cómo ha de ser posible que una dama tenga miada encantadora y compleción lozana si las funciones de su Estómago están imperfectas? Es cierto que el **Jabón de la Bruja**, poniendo el cutis fino como la felpa; es verdad que destruye los Barros y los Olavos; que corrige todos los defectos de la Piel y que da Vigor y Frescura; mas nada impedirá que el cutis se marche cuando la Digestión no es correcta. Si se desea que la compleción sea suave y bella, procedese regularmente a las funciones del Estómago, mediante el uso de mi **Remedio para la Dispepsia**, Rejuvenece los Estómagos gastados. El Jabón de la Bruja, vivifica y conserva la Piel saludable exteriormente. El Remedio de Munyon para la Dispepsia corrige las Irregularidades interiores; proporciona Sangre rica, de Animación y Harnosura a todo el organismo. Cura a Somnolencia, el Cansancio, etc. El **Jabón de Munyon** (precio 2 pesetas), es el mejor afeccionador y el mejor Jabón para el Tocador que se conoce. Mejora cualquiera compleción por bella que sea. Cura la Caspa y casi todas las enfermedades del Cráneo e impregna el Cuerpo con el Perfume delicioso de frescas rosas de primavera.

Cada uno de los 57 Remedios del Dr. Munyon cura la enfermedad, para la cual están preparados. NO SON «SANALES» TODO.

(Fórmulas publicadas en periódicos profesionales y políticos de España.)
Botiquines y Estuches para familias a pesetas 70, 22, 17 y 750.
 Consultas por correspondencia, atendidas gratis y confidencialmente.—**Dr. Munyon**, número 1.505, Arch. St. **Fladelfia**, (Pa. Es. Us. de A.)
 Depósitos en Valencia: Hijos de Blas Cuesta. De venta: por Igual Contat y compañía (Sucesores de Joaquín Anón) y en todas las farmacias y droguerías más acreditadas del mundo.

Agradecemos al señor director gerente de la sociedad anónima La Salud, explotadora de las tan nombradas aguas bicarbonatadas de Oatiente, la atención que con esta redacción ha tenido al remitirnos el nuevo anuncio programa para la próxima temporada. Dicho programa es del mejor gusto modernista, y en él admiramos las fronteras del grandioso hotel en construcción y algunas vistas de los manantiales y población, que son preciosas.

El magnífico hotel, que reñea, al parecer, las mejores condiciones higiénicas y de confort, y el estar servido el restaurant desde el próximo Junio por el Hotel de París, nos hacen presumir que Oatiente será la estación veraniega de los valencianos, que encontrarán en aquel hermoso país, tan poblado de pinares y abundantes fuentes, donde solazarse durante la campaña y aliviar sus dolencias en el riquísimo veneno de salud.

La región valenciana puede estar orgullosa al poseer las aguas bicarbonatadas cloruro-sódicas ioduradas de Oatiente, ya que son las más mineralizadas que existen, lo cual nos hace augurar un feliz éxito como negocio para la sociedad explotadora y un remedio eficaz y seguro para la humanidad doliente.

Reciba nuestros plácemes la sociedad La Salud.

solución, pues los obreros, unidos, están dispuestos a vencer a todo trance.

Hoy a las diez de la mañana se reunirán para tratar asuntos de gran interés para sus respectivos oficios, las siguientes sociedades: Carpinteros, Cerrajerías, Arte de la piedra, Sociedad de Carreteros, Albaniles «La Constructora Valenciana», Silleros, Tallistas y Torneros en hierro.

Aviso interesante

A los fabricantes, almacenistas, expendedores y abastecedores de géneros sujetos al impuesto de consumos dentro del radio.

Para tratar de ciertas exigencias y trabas que impone la administración de consumos, se convocó a todos los interesados a una reunión que tendrá lugar hoy domingo a las diez de la mañana en el domicilio de la sociedad La Unión, Llanzo de la Zaida, núm. 11, suplicando la asistencia por ser asunto de interés general.—La comisión.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 3'30.—Los dos Rosas.—Tres forasteros de Madrid.—La chustisía en las mans brutas.
 A las 8'45.—Una sogra de castañola.—Pepita Reyes.—Fóra Baix!
 TEATRO-CIRCO APOLO.—A las 3'30 y a las 8'30.—Variados ejercicios por la compañía de GIL Y Alegria.
 TEATRO DE RUZAFÁ.—A las 3'30.—La Parranda.—El Presidiario.—Los zapatos blancos.
 A las 8'45.—La Parranda.—Iola Montes.—Los zapatos blancos.
 CONSERVATORIO DE MUSICA.—Concierto a piano por el concertista Sr. Casanovas.
 A las 9
 SALÓN NOVEDADES.—Cineógrafo, cuadros nuevos «La caza del cervo» y otros.—La notable bailarina Sra. Martínez.—El genial ventrílocuo Sr. Sanz con la familia de don Liborio.—A las 7.

Relojos

Único en Valencia que compone toda clase de relojes a los precios siguientes:

Limpieza	1'50
Repaso	1'00
Muelle real (cuerda)	2'00
Eje del volante	4'00
Cilindro nuevo	4'00
Espiral	2'00

Demás composuras a mitad de precio.
 Relojes de plata remontan usados a ptas. 7, 8 y 10. de llave a 4 ptas.
 Ruzafá, 25, esquina a la de Colón

Por telégrafo y teléfono

Entierro de las víctimas de Salamanca

Se atribuye lo ocurrido en Salamanca a la circular enviada recientemente a las comandancias de la guardia civil ordenando que al insolentarse con el disparo.

De Salamanca dicen que los balcones de la Universidad, Centro Obrero y ayuntamiento están cubiertos de flores.

La gente transita por las calles. En su cara se nota las profundas huellas que han dejado los sucesos.

Las campanas doblan a muerte. Han llegado 34 estudiantes de Valladolid con los profesores señores Sierra y Amado. También ha llegado la comisión de Madrid.

En la estación estaban los estudiantes con las banderas entuladas.

Los saludos han sido conmovedores. Desde la estación se han dirigido a la Unión Escolar y luego al anfiteatro.

El gobernador interino ha dispuesto que durante el entierro no se vea fuerza pública por la población.

Esta medida ha sido muy elogiada. En la alocución del gobernador, del claustró y corporación municipal, se invitaba a la población a que se asociara al duelo por los estudiantes fallecidos.

Los escolares han borrado la frase «fallecidos» y han puesto «víctimas asesinadas».

El inspector de policía Serapio, causante de los sucesos, se ha refugiado en la cárcel para estar más seguro.

El herido grave, llamado Román Carreras, sigue mejorando.

Ha llegado la familia del estudiante muerto Hipólito Vicente.

Los sucesos de Castellón

En el favorecido triquet de Pelayo se jugará hoy a las cuatro de la tarde un extraordinario partido de pelota a 50 tantos y a escalera por encima cuerda entre los afamados pelotaris siguientes: Font, Chiquet de Simat é Hilario (azules) contra Arturo, Nel y Magne (rojos). A tan buen partido la entrada sólo costará 15 céntimos y 10 la silla.

Los empleados en la empresa de la Compañía del tranvía de Onda al Grao de Castellón se declararon en huelga, como anunciamos, por haber sido despedidos dos maquinistas. Los obreros consideraron que el único responsable de haber sido despedidos aquellos maquinistas era el capataz de talleres, y contra éste y la empresa han dirigido sus actos.

Ayer apareció cortado el telégrafo en el kilómetro 9 y levantados algunos rieles en el mismo kilómetro.

Por la tarde dirigieron los huelguistas en manifestación a la estación del tranvía. Pidieron la destitución del capataz y apedrearon aquel edificio, rompiendo gran número de cristales.

Luego se dirigieron a la calle del Agua, en una de cuyas casas habita el referido capataz. Una sección de la guardia civil dió una carga contra los huelguistas, repartiendo golpes sin consideración ninguna.

La manifestación se disolvió, no sin que los obreros protestaran virilmente del stropello.

Hubo gran alarma en el vecindario y se cerraron los comercios.

La población, que simpatiza con los huelguistas, protestó de la injustificada carga de la guardia civil.

Por la noche marchó a Barcelona el capataz que dió origen a la huelga.

A las doce de la noche se retiraron al cuartel las fuerzas de la guardia civil, recobrando la población su aspecto normal.

Teatros

PRINCIPAL.—En beneficio del primer actor D. Francis o Cemes, llevó a este teatro número público.

El programa no podía ser más selecto; la preciosa comedia «González y González», que tanto gusta a nuestro público; «La victoria del general», y el estreno de una pieza valenciana, «El tío de la tía».

El beneficiado estuvo a gran altura en todas las obras, alcanzando muchos aplausos y siendo llamado al palco escénico varias veces, en unión de las señoras Martínez y demás artistas.

La obra estrenada, «El tío de la tía», es de la que no podemos hablar con extensión por no disponer de espacio, es graciosísima y obtuvo un éxito franco.

Su autor, que resultó ser nuestro compañero en la prensa Sr. Epila, fué llamado a escena y aplaudido.

Por cierto que a pesar del éxito que la obra alcanzó, nos extraña mucho que no figure en el cartel de hoy tarde y noche. No sabemos a qué atribuir esta decisión de la empresa.

Movimiento obrero

LA HUELGA DE CONSTRUCTORES DE CARRUAJES DE LUJO.—Hace pocos días los maestros constructores de carruajes de lujo contestaron a las bases que les presentaron los obreros, negándose a admitirlas por creerlas perjudiciales a sus intereses.

Los obreros tal vez contesten mañana repliándole energía y razonadamente, sosteniendo la justicia de la demanda que tienen formulada.

La huelga parece que no tiene por ahora

La escena ha sido desgarradora. En la catedral se han celebrado los funerales, escuchando mucha gente.

Han presidido el duelo el gobernador interino, el alcalde el rector, presidente de la Audiencia provincial, claustró y Cabildo.

En un solo aula hay señales de cien balcones.

Se ha verificado el entierro. Al acto ha asistido toda Salamanca. Ha sido una manifestación ordenada. En todos los edificios públicos se hallaba la bandera a media asta.

En el ayuntamiento se ha colocado el pendón de Castilla, entelado.

La comitiva fúnebre se ha organizado en el hospital de la Trinidad.

Delante iba una cruz, y luego las banderas de los gremios y sociedades obreras.

Seguía el féetro del estudiante de Medicina cobijado por la bandera de la facultad.

Alumnos de medicina, maestros del ayuntamiento y profesorado.

El Colegio de Abogados iba detrás.

Después el segundo féetro, cobijado por la bandera de Derecho.

Luego las autoridades.

Los estudiantes de Barcelona

Esta mañana se ha reunido el claustró universitario bajo la presidencia del Rector, acordando dirigir un telegrama de protesta al gobierno por los sucesos de Salamanca y otro de adhesión al claustró de profesores de aquella Universidad.

Los estudiantes han celebrado un mitin en el Salón Universal.

Al intentar hablar el estudiante republicano Sr. Carretero, se han dado vivas a la República.

El delegado del gobernador ha llamado al orden al Sr. Carretero.

Los estudiantes han arrojado entonces en sus vivas.

La ovación tributada al Sr. Carretero ha durado largo rato.

El presidente ha dicho que el acto que se realizaba no tenía color político, sino que era simplemente para protestar de los sucesos de Salamanca.

Ha recomendado el orden.

Ha habido una alarma infundada.

Algunos de los concurrentes han abandonado precipitadamente el local.

Restablecida la calma, se ha acordado por unanimidad:

- 1.º Dirigir al Rector de Salamanca un telegrama de protesta, asociándose al duelo de los estudiantes y a las familias de las víctimas.
- 2.º Entregar al Gobernador y al Rector telegramas de protesta para los ministros de la Gobernación y de Instrucción, exigiendo además el castigo de los culpables.

Uno de los oradores ha dicho: «Aunque se arrojen piedras a los edificios reales no hay motivo para fusilar a los estudiantes.»

Terminado el mitin, los estudiantes han organizado una manifestación para dirigirse al gobierno civil.

En la calle Ancha de Escudillers les ha salido al frente la policía, enarbolando sendos garrotos.

Los escolares se han dispersado y fraccionados en pequeños grupos se han trasladado al gobierno civil.

Una comisión de estudiantes ha visitado al Gobernador, a quien ha dado cuenta de las conclusiones acordadas en el mitin.

El Sr. González Rothows ha ofrecido transmitir al ministro la protesta y ha rogado a los escolares que se disolvieran pacíficamente, pues estaba dispuesto a no consentir ninguna clase de manifestaciones en la vía pública.

A la puerta del Salón Universal se han colocado bandejas para allegar recursos con los cuales remitir una corona a Salamanca, como recuerdo a las víctimas ocurridas el jueves.

Los escolares han protestado ante el gobernador de la conducta de la policía al disolverles en la calle de Escudillers.

Esta tarde a las cinco habían anunciado otro mitin los estudiantes en el local de La Fraternidad Republicana.

La policía ha adoptado grandes precauciones.

Algunas parejas patrullan por las Ramblas en actitud expectante.

El alcalde accidental con 29 concejales ha visitado esta mañana al gobernador.

La visita ha sido afectuosa.

Los concejales han salido complacidos. Considerase esta visita como protesta contra la conducta del gobernador dimisionario.

Derramamiento de sangre en Madrid

Un muerto y varios heridos

Desde las diez de la mañana formáronse grupos de estudiantes en las calles céntricas.

Unos salían de la Universidad y otros del Hospital de San Carlos.

Estos grupos se disolvían y se organizaban con facilidad.

Las tiendas de las calles céntricas se hallaban entornadas, permaneciendo los dueños preparados para cerrar a la primera carrera.

Numerosos grupos se dirigieron a la calle de Toledo y plaza de la Cebada, vitoreando a las verduleras.

Fuerzas de orden público dijeron algunas cargas sobre un grupo.

Las verduleras hicieron causa común con los escolares, arrojando hortalizas sobre la policía.

Los grupos fueron disueltos, pero no tardaron mucho en rehacerse, engrosando la manifestación, que se dirigió hacia la fábrica de tabacos.

La policía les salió al encuentro.

En la calle de Espoz y Mina, donde está situado el consulado francés, los grupos castaron la Marsellesa y el himno de Riego, dando vivas a la República.

Después marcharon hacia la plaza del Angel y calle de Atocha, en dirección a los barrios bajos.

En la calle de Lavapiés la policía atropelló bárbaramente a los manifestantes.

También intervino la guardia civil, que dirigió sobre los grupos.

Algunos albaniles que estaban trabajando en una obra ampararon a los estudiantes.

Muchos agentes de orden público salieron de la Delegación que hay en dicha calle, disparando a quemarropa.

El promovedor de la colisión fué un agente de policía, que se insolentó contra un escolar,

dándole algunos sablazos y haciendo uso del revólver.

Al verlo el público se arrojó contra el guardia, magullándole a fuerza de golpes.

Entonces acudieron todos los guardias de la delegación; pero los manifestantes consiguieron acorralarlos a fuerza de pedradas.

Los guardias hicieron uso de los revólvers, haciendo hasta unos 60 disparos.

El pánico fué horrible.

La gente corría en todas direcciones, y la calle se tiñó de sangre.

En los primeros momentos dijose que había tres muertos, entre ellos un niño de cinco años, que intentó cruzar la calle, y muchos heridos.

Después se comprobó que solo ha habido un muerto.

Es un joven de 22 años, llamado León González, vendedor de periódicos y conocido por el «Hospicita».

El tiroto duró largo rato.

Desde los balcones arrojaban sobre los guardias tiestos de flores y otros proyectiles.

Se hicieron multitud de disparos.

Un guardia a quien se acabaron las municiones, fué cogido por los manifestantes y maltratado ornamentalmente.

Entre los heridos figura un súbdito francés.

El Dr. Navarro Sa spin, que cruzó por allí para curar a un herido, recibió ocho tiros, sin que por fortuna hicieran blanco.

Los manifestantes quisieron penetrar en la casa de Socorro para apoderarse del muerto.

Entonces, y cuando ya la cosa se ponía seria, salió la guardia civil del cuartel del duque de Alba, despejando rápidamente aquellos alrededores.

Los heridos son:

- Eleuterio Villalba, panadero, de 24 años, balazo en una pierna, pronóstico reservado.
- Luis Salvat, de 18 años, balazo en el escroto; grave.
- Evaristo Sanz, zapatero, balazo en la mano izquierda; grave.
- Otros dos, que no han dado sus nombres, heridas de bala en la tetilla.
- Simón Romero, de 33 años, herido de bala en la pierna derecha.
- Luis Castells, estudiante, balazo en el muslo derecho.
- Mr. Emilio Poy, súbdito francés, casado, de 28 años, balazo en la pierna izquierda.
- Luis Salvatierra, de un balazo en el vientre; grave.
- María Rodesa, fractura de una pierna a consecuencia de una caída.
- José María Torres, de 19 años, estudiante de medicina, herido gravemente en el pecho por una bala.

Las mentiras de Maura

El ministro de la Gobernación ha recibido esta tarde a los periodistas.

Les ha dicho que las noticias que recibe el gobierno de provincias, son tranquilizadoras.

Ha manifestado que en Sevilla, en Santiago y otras Universidades se han reunido los estudiantes en actitud pacífica, realizando actos de adhesión hacia los escolares de Salamanca.

Ha añadido que el entierro de las víctimas en Salamanca se ha efectuado sin nuevos incidentes.

Ha declarado que el gobierno está contento del gobernador accidental y que hace gestiones para que continúe al frente de la provincia con carácter definitivo.

Respecto a los sucesos de Madrid, ha dado la siguiente versión oficial, que está en pugna con los informes particulares.

Ha dicho que han resultado un paisano muerto y un guardia de orden público gravemente herido, y que los disparos partieron de los manifestantes.

Rumor bursátil

En la Bolsa y en el Salón de Conferencias del Congreso circuló el rumor de que el señor Maura estaba dispuesto a dimitir.

También se dijo que serían suspendidas las garantías constitucionales en Madrid.

Nuevos airopellos.—Atentado incalificable contra la Cruz Roja

Un numeroso grupo se presentó en la Puerta del Sol.

El delegado de policía Sr. Pérez Roja detenido a un obrero.

Al verlo los estudiantes, protestaron y la emprendieron a silbidos y a pedradas.

El Sr. Pérez Roja apaleó bruscamente a los escolares.

Uno de estos se adelantó, cogió una piedra y la arrojó contra el delegado, produciéndole una herida grave en la frente.

Acudió fuerza de orden público y los manifestantes marcharon a la calle de Preciados.

Esta mañana, durante la colisión, los agentes de orden público rechazaron a las ambulancias de la Cruz Roja a balazos.

Un ambulante resultó con el uniforme destrozado.

Desde los balcones arrojaban piedras a los guardias.

Cuatro de estos resultaron heridos.

Fueron detenidos dos sujetos de los que arrojaban piedras.

Los agentes de orden público, cuando se les acabaron las municiones de los revólvers, utilizaron los fusiles Remington.

A las doce fué conducido al depósito el cadáver del «Hospicita».

Redaban el coche furgón 20 guardias civiles a las órdenes de un oficial.

Los civiles quedaron patrullando por el barrio de Lavapiés.

Se censura al teniente de seguridad Sr. Samuel.

Se le considera como el causante de los sucesos de esta mañana por haber insultado groseramente a los manifestantes.

Las mujeres, enardecidas, excitaban a los hombres a la pelea desde los balcones.

Otras lloraban.

Un sujeto apedreó al delegado de policía por haber recibido antes un bofetón de dicho funcionario.

La Puerta del Sol ha sido enarenada por si hay necesidad de hacer jugar a la guardia civil de caballería.

Los barrios bajos siguen patrullados por fuerzas de la guardia civil.

Desde la casa núm. 22 de la calle de Lavapiés arrojaron un tiesto sobre un teniente, un cabo y un individuo de la guardia civil.

Han sido detenidos y puestos a disposición del juzgado como presuntos autores de este hecho, Francisco Sánchez Domínguez, estudianto,

te, y Julio Verdagner Adán, estudiante, Latoraj de Algemesi.

Hay muchos más heridos, pero no han querido dar sus nombres y han marchado a sus casas, donde se han curado.

Madrid está ocupado militarmente. Todas las bocacalles están tomadas por los guardias de seguridad, que llevaban carabinas.

El Gobernador civil ha negado el rumor de que se trate de declarar a Madrid en estado de sitio.

Ha dicho que antes publicaría un bando. Ha declarado que está dispuesto a otorgar con energía para acabar con el estado actual de cosas.

Ha dicho que de los sucesos de hoy han resultado siete guardias de orden público heridos.

Esta tarde ha conferenciado con el fiscal y con el teniente fiscal.

Se cree que son muchos los detenidos. Las bals han dejado muchas huellas en la calle de Lavapiés.

La guardia civil patrulla por las calles. También han salido tropas.

Los cazadores del regimiento de María Cristina sólo llevan sable.

La guardia civil lleva sable y tercerola. Los guardias de seguridad llevan fusiles.

Los soldados se limitarán a vigilar las bocacalles.

Los balcones de las calles principales están llenos de gente.

La ronda, al mando del odiado Gómez Escudero, ha quedado disuelta, en vista de las circunstancias.

Todos aplauden a La Cruz Roja por los servicios prestados hoy.

Tumulto en Valladolid

Valladolid.—Los estudiantes acudieron anoche a la estación a despedir a sus compañeros que llevaban la corona por las víctimas de Salamanca.

Después organizóse una gran manifestación, dándose vivas a la República.

Frente al Casino Republicano se pronunciaron fogosos discursos.

Un procurador muy conocido dió un «Viva el gobierno!»

Esto originó grandes protestas.

El imprudente procurador salvóse por casualidad.

Nuevos detalles

Es imposible comunicar referencias completas de lo ocurrido hoy en Madrid.

Han ingresado en la cárcel once detenidos, dos de ellos estudiantes, y los demás, gente del pueblo.

A última hora, en la delegación del Hospital detuvieron a un estudiante y a un obrero.

El Sr. Maura ha rogado al gobernador interino de Salamanca que acepte el cargo en definitiva.

Créese que aceptará.

Han sido suspendidas todas las reuniones anunciadas para esta noche, incluso un mitin socialista.

La Juventud Federal celebrará mañana un mitin de protesta.

A las siete de la tarde fué el Sr. Silvela a Palacio, con objeto de enterar al rey de los sucesos ocurridos hoy en Madrid.

Los telegramas de provincias acusan tranquilidad, según dice el jefe del gobierno.

El Sr. Silvela estima que los sucesos no revisten gravedad para suspender las garantías y que los remedios de represión ordinarios aplicados con energía bastarán para sofocar los motines.

A pesar de esto, esta noche se dijo que el gobierno se proponía suspender las garantías.

El Sr. Maura se opone, diciendo que en caso semejante presentaría la dimisión.

El Sr. Maura, en una entrevista con los periodistas, ha desmentido todas estas versiones.

Partes oficiales

Los partes oficiales que la delegación ha enviado al gobernador civil dicen así: «Al pasar esta tarde el teniente de civiles Sr. San Cristóbal con un cabo y dos números, les arrojaron un tiesto desde el balcón de la casa número 22 de la calle de Lavapiés. Han sido detenidos los inquilinos de dicha habitación.»

Otro parte dice que los manifestantes fueron quienes atacaron a los agentes, obligándoles a disparar.

El tiesto arrojado en la calle de Lavapiés hirió a un cabo de seguridad y a un agente.

Se sabe que quien ordenó a los agentes disparar en la calle de Lavapiés fué el teniente de seguridad Sr. Zamsel.

Se ha confirmado que un niño recibió un balazo que le produjo una herida gravísima.

Agitación en Madrid

Desde el anoche, la agitación en Madrid es extraordinaria.

Resulta imposible dar cuenta de los numerosos alborotos ocurridos, porque no hay calle a la que no haya habido cargas y colisiones.

No se trata ya de los estudiantes solamente.

En la agitación toman parte elementos revolucionarios y se oyen muchos vivas a la República.

A las ocho de la noche, muchos com rojos cerraron sus puertas.

Otros cerraron los escaparates y media puerta de la entrada.

En las calles hay destrozados gran número de faroles.

En las vías céntricas los pelotones de seguridad patrullan armados de fusiles.

Ha marchado a galope una sección de la guardia civil a los Cuatro Caminos y al puente de Toledo, por decirse que habían ocurrido desórdenes.

A las diez y media de la noche se dieron furiosas cargas en la Puerta del Sol.

La confusión fué grande, a consecuencia de las carreras y sustos.

En varios edificios próximos a la Puerta del Sol están reconcentrados los guardias, que no abandonan el fusil.

En el distrito de la Audiencia ha sido detenido el estudiante de Farmacia Vicente Sáenz, por haber arrojado piedras contra la guardia civil.

Ha prestado declaración en el juzgado. También pasaron al juzgado los estudiantes Emilio Cortés, de Derecho, y Emeterio Eguezabal, de Medicina, acusados de haber atentado contra la fuerza pública.

La casa núm. 82 de la calle de Lavapiés está acorralada de balazos.

Los guardias dispararon también a los balcones, siendo verdaderamente extraordinario que no hayan habido más heridos y muertos.

12^{ma} Lotería Real Húngara

Autorizada por el Ministerio de Hacienda del Reino de Hungría

ENORME ÉXITO SIN IGUAL La Lotería más ventajosa del mundo.

AVISO

Por decisión de la Dirección de la Lotería Real, los billetes

12^a LOTERIA Real Húngara

han sido entregados a la venta pública. Todos los que quieran aprovechar la ocasión, se sirvan dirigirnos pedido antes del

18 de Abril de 1903

De 110,000 billetes, 55,000 ganan

UN PREMIO POR 2 BILLETES!!

ORGANIZACION DE LA LOTERIA.—La Lotería Real Húngara, en series tiene, según plan, 110,000 billetes y 55,000 números divididos en 6 clases. Los billetes tienen también texto en francés y en inglés. LOS SORTEOS tienen lugar públicamente y en presencia de autoridades de la Inspección del Estado, de notarios reales y de todas las personas que deseen asistir.

LAS LISTAS DE LOS PREMIOS.—Cada participante recibe inmediatamente, después del sorteo, la lista oficial de todos los números premiados.

PAGO DE LOS PREMIOS.—Todos los billetes se pagan en efectivo, contra remesa del premio agraciado.

El Banco oficialmente encargado de la venta de billetes es:

CHARLES KISS & C.
BUDAPEST (Hungría) 15, rue Hajos

Con un solo Billeto se puede ga

1.000.000 CORONA

ó sea más de UN MILLON y CINCUENTA MIL francos

1	Premio de á	60000	Total	60000	=	Pts.	870000
1	"	40000	"	40000	=	"	580000
1	"	20000	"	20000	=	"	290000
2	"	10000	"	20000	=	"	290000
1	"	9000	"	9000	=	"	130500
2	"	8000	"	16000	=	"	232000
1	"	7000	"	7000	=	"	101500
2	"	6000	"	12000	=	"	174000
1	"	5000	"	5000	=	"	72500
1	"	4000	"	4000	=	"	58000
1	"	3000	"	15000	=	"	217500
3	"	2000	"	7500	=	"	108750
8	"	2000	"	16000	=	"	232000
8	"	1500	"	12000	=	"	174000
36	"	1000	"	36000	=	"	522000
67	"	500	"	33500	=	"	485750
3	"	300	"	9000	=	"	130500
437	"	200	"	87400	=	"	1267300
803	"	100	"	80300	=	"	1164350
1528	"	50	"	76400	=	"	1107800
140	"	30	"	42000	=	"	60900
34450	"	20	"	689000	=	"	9990500
4850	"	170	"	82450	=	"	1195525
4850	"	130	"	63050	=	"	914225
100	"	100	"	10000	=	"	14500
4350	"	80	"	34800	=	"	504600
3350	"	40	"	13400	=	"	194300
							55000 billetes premiados Coronas 14459000 Ptas 20

Precio de los billetes para a prim seri
Billeto entero, 17 ptas. 40 cts.
Medio billete, 8 ptas. 70 cts.
Cuarto de billete, 4 ptas. 35 cts.

Se admiten en pago billetes del Banco y sellos de correos (5, 10, 15 y 25 céntos.), y giros mutuos ó cheques sobre Madrid y Barcelona.

Precio del billete para todas las series

	Billeto entero	Medio billete	Cuarto billete
1.ª serie, 12 Coronas, ó sea	Ptas 17 40 c.	Ptas. 8 70 c.	Ptas. 4 35 c.
2.ª " 20 "	" 29 "	" 14 50 c.	" 7 25 c.
3.ª " 32 "	" 46 40 c.	" 23 20 c.	" 11 60 c.
4.ª " 40 "	" 58 "	" 29 "	" 14 50 c.
5.ª " 32 "	" 46 40 c.	" 23 20 c.	" 11 60 c.
6.ª " 24 "	" 34 80 c.	" 17 40 c.	" 8 70 c.

Sea junto — El billete entero 232 Pesetas 1/2 billete 116 p 1/4 billete 58 p

Se recomienda especialmente de hacer los pedidos inmediatamente, y en todo caso antes del

18 de Abril de 1903

Plan de la 12^{ma} Lotería Real Húngara

110.000

Billetes 55.000 Premios

Primera serie

Coste de un billete entero, coronas 12 = ptas. 17'40

Premios	Coronas	Pesetas
1 á	60000	= 87000
1 »	20000	= 29000
1 »	10000	= 14500
1 »	5000	= 7250
3 »	2000 total 6000	= 8700
5 »	1000 » 5000	= 7250
8 »	500 » 4000	= 5800
30 »	300 » 9000	= 13050
100 »	100 » 10000	= 14500
3350 »	40 » 134000	= 194300

3500 Premios Cor. 263000 Ptas. 381350

Segunda serie

Coste de un billete entero, coronas 20 = pesetas 29

Premios	Coronas	Pesetas
1 á	70000	= 101500
1 »	25000	= 36250
1 »	10000	= 14500
1 »	5000	= 7250
3 »	3000 total 9000	= 13050
5 »	2000 » 10000	= 14500
8 »	1000 » 8000	= 11600
20 »	500 » 10000	= 14500
110 »	300 » 33000	= 47850
4350 »	80 » 348000	= 504600

4500 premios Cor. 528000 Ptas 765600

Tercera serie

Coste de un billete entero coronas 32 = pesetas 46'40

Premios	Coronas	Pesetas
1 á	80000	= 116000
1 »	30000	= 43500
1 »	20000	= 29000
1 »	15000	= 21750
3 »	10000 total 30000	= 43500
5 »	5000 » 5000	= 36250
8 »	2000 » 16000	= 23200
10 »	1000 » 10000	= 14500
120 »	500 » 60000	= 87000
4850 »	130 » 630500	= 914225

5000 premios Cor. 165000 Ptas. 1328925

Sexta serie

Coste de un billete entero, Coronas 24 = Pesetas

EL GORDO EN EL CASO MAS FELIZ
1.000.000 CORONAS (Un millón de coronas)
ó 1.450.000 ptas. (Un millón cuatrocientos cincuenta mil pesetas)

Premios	Coronas	Pesetas
1 Prima	600000	= á 870000
1 Premio	400000	= 580000
1 á	200000	= 290000
1 á	100000	= 145000
1 á	80000	= 116000
1 á	60000	= 87000
1 á	50000	= 72500
1 á	40000	= 58000
2 á	30000 total 60000	= 87000
2 á	25000 » 50000	= 72500
4 á	20000 » 80000	= 116000
5 á	15000 » 75000	= 108750
25 á	10000 » 250000	= 362500
50 á	5000 » 250000	= 362500
405 á	2000 » 810000	= 1200000
760 á	1000 » 760000	= 1102000
1140 á	500 » 570000	= 826500
30600 á	200 » 6120000	= 8874000

33000 Premios y prima Cor. 10555000 » 15304750

1 Corona 1 peseta con 45 céntimos

TODOS LOS PREMIOS SE PAGAN AL CONTADO
NINGUNA LOTERIA ofrece IGUALES VENTAJAS
EL GORDO: Un millón de Coronas

Todos los pedidos han de dirigirse á
CHARLES KISS & C.
Dirección general de la Lotería Real Húngara
Rue Hajos, 15, BUDAPEST (Hungría)
Para el sorteo de la 1.ª serie, esperamos su pedido el 18 de Abril de 1903 á lo más tardar

PREMIOS MAYORES
EL GORDO
de la Lotería Real Húngara en caso feliz
1.000.000 Coronas

DETALLE

1	Prima	600,000 cor.
1	Premio	400,000 »
1	"	200,000 »
2	"	100,000 »
1	"	90,000 »
2	"	80,000 »
1	"	70,000 »
2	"	60,000 »
1	"	50,000 »

etc., etc.

Precio de la 1.ª serie
1/4 billete..... Ptas. 4,35
1/2 "..... " 8,70
1 "..... " 17,40

Coste de todas las 6 series
1/4 billete..... Ptas. 58
1/2 "..... " 116
1 "..... " 232

A CORTAR

Le rogamos haga el favor de llenar este boletín cuando nos haga su pedido. Si rvase indicar en el boletín su dirección completa y exacta, diciéndonos qué fracción de billetes desea usted recibir. Cartas que encierren valores, deberán enviarse certificadas.

CARTA de PEDIDO
Banco Charles Kiss & C.^{ia}, rue Hajos, 15, Budapest (HUNGRIA)

Les ruego se sirvan mandarme..... billetes originales de la 1.ª serie
..... de la Lotería Húngara en series, añadiendo un plan oficial en español.

las 6 series
El importe de Ptas..... va adjunto en sellos de correo, de 10, 15 ó 25 céntimos ó mejor en giro mutuo sobre Barcelona ó Madrid.

Dirección { Nombre y apellido.....
Domicilio..... Población.....
Provincia.....

Esta carta de pedido debe franquearse con 25 céntimos.—Si va certificada, con 50 céntimos.